



①

③

②

④

文山 是什么 颜色的

本报记者
张文峰

① 2021年,国内首个县级城市有轨电车项目在丘北县落地。乘坐文山城市轨道交通现代有轨电车4号线,20分钟就可以从普者黑高铁站直达普者黑景区游客服务中心。
本报记者 张文峰/文
通讯员 朱志刚/图

② 文山加快打造粤港澳大湾区“菜篮子”,新建高标准农田20.15万亩,发展高端稻谷72.24万亩、绿色有机蔬菜87.49万亩、道地药材92万多亩、辣椒168.87万亩、肉牛存栏13.42万头,广南、丘北新增为全省“一县一业”示范县、特色县,实现农业综合产值1050亿元。图为春季文山油菜花盛放。
本报记者 张文峰/文
通讯员 熊平祥/图

③ 文山加快打造世界“三七之都”,突出与华润集团、云南白药等企业合作,与漳州片仔癀药业合作成立三七联合研究中心,三七集团数字化产地加工中心、金七科技产业园等项目开工,以三七为重点的生物医药产业预计实现综合产值300亿元,增长15%。图为七农采摘红彤彤的三七籽。
本报记者 张文峰/文
通讯员 熊平祥/图

“有一种叫云南的生活”



文山州面积3.14万平方公里,岩溶地貌占53.4%,石漠化面积占岩溶面积的71.1%,是云南石漠化最为严重、生态环境最为脆弱的地区。数十年来,特别是党的十八大以来,苦干实干的文山人探索出了“六子登科”的石漠化治理经验,全州石漠化综合治理面积累计达到255万亩,森林覆盖率超51%,实现了从石漠遍布到喀斯特绿洲的美丽蝶变。图为西畴县三光片区山变青、产业兴。

本报记者 张文峰/文 通讯员 熊平祥/图



在青山绿水间筑梦绿美,文山路径愈加清晰:以党建引领,统筹推进城乡人居环境、“七城创建”、绿美建设、乡村振兴各项重点工作,努力打造出建设绿美云南的“文山模式”。图为广南县八宝镇河野村。
本报记者 张文峰/文 通讯员 梁艳/图



文山州稳步实施天然林保护、退耕还林还草、防护林体系建设、湿地保护与恢复、石漠化综合治理等一批重大林草生态保护与修复工程,加快推进国土绿化,全州森林面积157.96万公顷,森林蓄积量达6497万立方米,草原植被盖度达87.3%,森林覆盖率由“十一五”末的37.6%提高到50.29%。图为候鸟“天堂”德厚水库。
本报记者 张文峰/文 通讯员 熊平祥/图



文山州有由汉、壮、苗、彝、瑶等11个世居民族共同创造的铜鼓文化、稻作文化、坡芽文化,还有苗族“花山节”、壮族“三月三”、彝族“洗脸节”、汤谷“女子太阳节”等丰富多彩的文化积淀。近年来,文山不断创新产品,丰富游客的旅游体验。图为普者黑景区热气球体验项目。
本报记者 张文峰/文 通讯员 吴哲芳/图